
PROTOKÓŁ Z XXXI SESJI RADY MIEJSKIEJ 

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  

Z DNIA 28 LISTOPADA 2013 ROKU 

 

Obrady XXXI Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się o 

godzinie 10:00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Radnych, 

Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Sekretarza Gminy, Skarbnika 

Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy, 

Przedstawicieli Stowarzyszeń i Organizacji, Sołtysów, Media, Mieszkańców Miasta i Gminy, 

Gości –wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności 

Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecnych 14 Radnych. Nieobecny: Radny 

Sosnowski Stanisław.  

 

W głosowaniu jawnym, Sekretarzem Obrad został Radny Zbigniew Koćko przy 13 głosach 

„za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenie zgody na zawarcie kolejnych umów najmu 

i dzierżawy.  

6. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. 

7.  Projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Nowy Dwór Gdański 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 

2014 r.  

8. Projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej 

poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na obszarze Gminy 

Nowy Dwór Gdański na 2014 rok.  

9. Projekt uchwały w sprawie zwolnień z opłaty targowej sprzedaży na obszarze Gminy 

Nowy Dwór Gdański na 2014 rok . 

10. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2014 rok na obszarze Gminy Nowy Dwór Gdański. 

11. Projekt uchwały w sprawie wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości na 

2014 rok na obszarze Gminy Nowy Dwór Gdański. 
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12. Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego 

na 2014 rok na obszarze Gminy Nowy Dwór Gdański.  

13. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

14. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na  

lata 2013 – 2030. 

15. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

16. Sprawy różne. 

  

Pkt. 3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie protokół z 

XXX Sesji Rady Miejskiej. 

Protokół przy 13 głosach „za” został przyjęty jednogłośnie. 

 

Pkt. 4.   Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Tomasz Sienkiewicz – Rada Miejska 20 września 2012 roku podjęła uchwałę o 

nadanie nazwy skwerowi w naszym mieście, który znajduje się naprzeciw Urzędu Miejskiego 

i nosi nazwę: „Skwer Fryderyka Chopina”. W latach 2010 – 2011 została przeprowadzona 

jego rewitalizacja w ramach projektu finansowanego przez Unię Europejską pod nazwą 

„Rewitalizacja przestrzeni miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim”. W uzasadnieniu do 

projektu uchwały było napisane, że jest  to jedno z najbardziej reprezentacyjnych miejsce w 

mieście. Uchwała Nr 126 z 30 marca 2012 roku w sprawie procedury nadawania lub zmiany 

nazw terenowym obiektom publicznym na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański §1 pkt.2 

mówi, że po podjęciu uchwały w sprawie nadania nazwy obiektowi, Burmistrz niezwłocznie 

podejmuje działania celem oznakowania obiektu poprzez umieszczenie tablic informacyjnych 

z nazwami. Minęło 14 miesięcy, a uchwała nie została wykonana, co jest tego powodem? 

31 maja 2013 r. podczas sesji Rady Miejskiej, przekazywałem informację o braku tablic z 

nazwą miejscowości Cyganek, a także braku tablic informujących o terenie zabudowanym. 

Mija 7 miesięcy i nic, proszę o konkretną odpowiedź i sygnał, kiedy można liczyć na 

pomyślne rozwiązanie tej sprawy. 

Nie ma tablic informujących o wjeździe na ul. Długą w Nowym Dworze Gdańskim, kiedyś 

było takie oznakowanie zarówno od strony ul. Podmiejskiej jak i ul. Morskiej. Chciałbym aby 

to oznakowanie wróciło na swoje miejsce i będę wdzięczny za interwencje w tej sprawie. 

Zbliża się zima i czy w związku z tym fontanny miejskie zostały zabezpieczone i 

sprawdzone? Jeśli tak to proszę powiedzieć kto tego dokonał lub kiedy taka czynność nastąpi? 

W ubiegłym roku mieszkańcy dość negatywnie ocenili nasze świąteczne oświetlenie 

ponieważ dużo ozdób się nie świeciło bądź świeciło się ale częściowo. Czy w tym roku osoby 

odpowiedzialne za dekoracje świąteczne sprawdzą je przed wywieszeniem? 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Tablic informacyjnych na skwerze rzeczywiście 

nie ma i to jest niedopatrzenie służb Burmistrza. Na pozostałe pytania nie mogę odpowiedzieć 

w tej chwili, ale na wszystkie zadane pytania otrzyma Pan odpowiedź na piśmie w stosownym 

czasie.  

Ozdoby świąteczne – dokonaliśmy ich przeglądu oraz dokonaliśmy zakupu nowych 

dodatkowych ozdób, aby ozdobić jak Pan wspomniał  reprezentatywne miejsce w mieście, 

czyli Skwer F. Chopina. 
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Radny Tomasz Rusinowicz – Dlaczego w tak trudnych dla nowodworskich szkół czasach nie 

wykorzystuje się funduszy na polepszenie funkcjonowania tych szkół? 

Dlaczego gdy przychodzę do Pana Burmistrza z osobą która chce napisać dla gminy Nowy 

Dwór Gdański wniosek o dofinansowanie – ten wniosek nie został złożony, aż do trzeciej 

tury, a byłem u Burmistrza jeszcze przed pierwszą turą składania wniosków? 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – W stwierdzeniu, że są trudne czasy dla oświaty 

jest trochę demagogii. Nieprawdą jest, że nie aplikujemy o środki. Nie aplikowaliśmy w 

pierwszej turze gdyż osoba, czy też firma którą Pan rekomendował postawiła bardzo wysokie 

warunki finansowe, a poza tym zakładała, że zajęcia będą prowadzone przez osoby z 

zewnątrz, wskazane przez nich. Problem w oświacie polega na drastycznym spadku liczby 

dzieci w skutek tego oddziałów, a co za tym idzie spadek wynagrodzeń. Jeżeli mam do 

wyboru osobę do prowadzenia zajęć z zewnątrz lub z terenu naszej gminy, to będę zawsze za 

osobą z terenu naszej gminy. 

Radny Tomasz Rusinowicz – Nie przypominam sobie rozmów dotyczących osób 

prowadzących zajęcia. Nie było rozmów o wysokich progach finansowych. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – A ja nie przypominam sobie tych rozmów. 

 

Pkt.5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenie zgody na zawarcie kolejnych umów najmu 

i dzierżawy.  

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie wyrażenie zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy.  

 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 268/XXXI/2013.  

 

Pkt.6. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia 

w wodę. 

- Komisje nie wniosły uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. 

W głosowaniu: 12 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. Projekt uchwały 

został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 269/XXXI/2013.  

 

Pkt.7. Projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Nowy Dwór Gdański 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 

3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie, na 2014 r.  

- Komisje nie wniosły uwag. 

 Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Nowy Dwór Gdański z organizacjami 
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pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2014 r.  

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 270/XXXI/2013.  

 

 

Pkt.8. Projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu 

jej poboru, inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na obszarze 

Gminy Nowy Dwór Gdański na 2014 rok.  

- Komisje nie wniosły uwag. 

Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego – Będziecie państwo głosowali nad uchwałami 

dotyczącymi opłat i podatków lokalnych. Nie wypowiadam się teraz na temat podatku 

rolnego gdyż sposób jego ustalania jest zupełnie inny. 

Przyjmujemy uchwały, które podtrzymują stawki podatkowe z lat ubiegłych. Jest wymóg aby 

Rada Miejska podejmowała te uchwały corocznie natomiast zgodnie z ubiegłorocznymi 

zapewnieniami stawki nie ulegają zmianie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, 

inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na obszarze Gminy Nowy Dwór 

Gdański na 2014 rok.  

 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 271/XXXI/2013.  

 

Pkt.9. Projekt uchwały w sprawie zwolnień z opłaty targowej sprzedaży na obszarze 

Gminy Nowy Dwór Gdański na 2014 rok. 

- Komisje nie wniosły uwag.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zwolnień z opłaty targowej sprzedaży na obszarze Gminy Nowy Dwór 

Gdański na 2014 rok. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 272/XXXI/2013.  

 

Pkt.10. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2014 rok na obszarze Gminy Nowy Dwór Gdański. 

- Komisje nie wniosły uwag.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 

2014 rok na obszarze Gminy Nowy Dwór Gdański. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 273/XXXI/2013.  
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Pkt.11. Projekt uchwały w sprawie wysokości rocznych stawek podatku od 

nieruchomości na 2014 rok na obszarze Gminy Nowy Dwór Gdański. 

- Komisje nie wniosły uwag.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok na 

obszarze Gminy Nowy Dwór Gdański. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 274/XXXI/2013.  

 

Pkt.12. Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów 

podatku rolnego na 2014 rok na obszarze Gminy Nowy Dwór Gdański.  

 - KOiSO projekt przyjęła bez uwag. 

- KPGBiR złożyła wniosek aby obniżyć średnią cenę skupu żyta do kwoty 65,00 zł za 1q. 

 

Radny Igor Werbowski – Drodzy Sołtysi to nie my jesteśmy winni tak wysokiej cenie 

ogłoszonej przez GUS ponieważ naliczono średnią cenę z 11 kwartałów, a nie z trzech 

ostatnich kwartałów. 

Chcemy obniżyć cenę o 1 zł do kwoty 65,00 zł za 1q. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek 

aby obniżyć średnią cenę skupu żyta do kwoty 65,00 zł za 1q 

W głosowaniu: 11 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 2 głos „wstrzymujące się”. Wniosek został 

przyjęty.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2014 

rok na obszarze Gminy Nowy Dwór Gdański, uwzględniając wniosek.  

W głosowaniu: 13 głosów „za”, 1głos „wstrzymujący się”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 275/XXXI/2013.  

 

Pkt.13. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Wpłynęła od Pana Burmistrza 

autopoprawka do danego projektu uchwały. Państwo otrzymali nowy projekt uchwały z 

naniesioną autopoprawką. 

Pani Skarbnik Anna Pałubicka szczegółowo omówiła projekt uchwały oraz czego  dotyczą 

autopoprawki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok, uwzględniając autopoprawkę. 

 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 276/XXXI/2013.  
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Pkt.14. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na  

lata 2013 – 2030. 

- Komisje nie wniosły uwag.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na  

lata 2013 – 2030. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 277/XXXI/2013.  

 

Pkt.15. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

- Brak uwag. 

 

Pkt.16. Sprawy różne. 

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz przedstawię Państwu korespondencję, jaka 

wpłynęła do Rady Miejskiej: 

 

1. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  ogłoszenie z dnia 18.10.2013 r. o   

drugich  rokowaniach  na sprzedaż garażu położonego w Nowym Dworze Gdańskim przy 

ulicy Bałtyckiej 6, oraz o  czwartych rokowaniach na sprzedaż garażu położonego przy 

ulicy Dworcowej w Nowym Dworze Gdańskim. 

2. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  ogłoszenie z dnia 18.10.2013 r. o 

ósmych rokowaniach na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych stanowiących 

własność Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański. Działka Nr 162 położona w Marynowach 

oraz działka Nr 53/15 położona przy ulicy Bursztynowej w Nowym Dworze Gdańskim. 

3. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  ogłoszenie z dnia 18.10.2013 r. o 

rokowaniach ograniczonych na sprzedaż garażu położonego w budynku przy ulicy 

Orzeszkowej 2 w Nowym Dworze Gdańskim. 

4. Otrzymaliśmy do wiadomości od Pana Burmistrza  ogłoszenie z dnia 18.10.2013 r. o  

rokowaniach ograniczonych do mieszkańców budynków oznaczonych numerami od 1 do 

10 przy ulicy Łąkowej w Kmiecinie. 

5. Pismo z dnia 29.10.2013 roku (data wpływy do Rady Miejskiej 5.11.2013 r.) od 

mieszkańców ulic Zagonowej i Polnej w sprawie wykonania prac – naprawa ulicy. 

6.  Pismo z dnia 19.11.2013 roku  od Starostwa Powiatowego w Częstochowie w sprawie 

poparcia inicjatywy Rady Powiatu w Częstochowie. 

7. Otrzymaliśmy w dniu 26.11.2013 r. od Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony 

Środowiska w Gdańsku -„Raport o stanie środowiska w województwie pomorskim w 2012 

roku”. 

Raport znajduje się w biurze obsługi Rady Miejskiej jeżeli ktoś jest zainteresowany można 

się z nim zapoznać. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz -Przypominam Przewodniczącym Komisji 

o przygotowaniu planów pracy komisji na 2014 rok oraz o sprawozdaniu z działalności 

komisji za 2013 rok. 
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Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Witam serdecznie Prezesa 

Stowarzyszenia Sprawni Inaczej Pana Marka Załuga i proszę o zabranie głosu. 

 

Marek Załuga Prezes Stowarzyszenia Sprawni Inaczej, Przewodniczący Powiatowej 

Rady Osób Niepełnosprawnych – dziękuję w imieniu stowarzyszenia Radzie Miejskiej w 

Nowym Dworze Gdańskim, Burmistrzowi Nowego Dworu Gdańskiego Panu Jackowi 

Michalskiemu, Przewodniczącemu Rady Miejskiej Panu Czesławowi Łukaszewicz oraz 

Pani Skarbnik Annie Pałubickiej za pomoc w zakupie samochodu do przewożenia osób 

niepełnosprawnych. 

 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Pamiętamy o Stowarzyszeniu Sprawni 

Inaczej, pamiętamy o osobach niepełnosprawnych i pamiętać będziemy. 

 

 

Obrady zakończone o godzinie 11
45

                                           

Na tym protokół zakończono i po zapoznaniu się z jego treścią podpisano. 

Protokołowała: E. Malinowska 

 

 

Podpisali:        

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

 

Czesław Łukaszewicz 

 

Sekretarz Obrad 

 

 

Radny  Zbigniew Koćko 

 

            

 


